SOZEL BOLUM

DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 90'DIR.

lik 45 Sory ‘Tlrkgeyi Kullanma Glca*
Son 45 Soru  "Sosyal Bilimlerdeki Ternel Kavram ve ilkelerle

Dugiinme Gucd" ile ilgilidir.

Esit Agirhikli OSS puaninizin yilksek olmasini istiyorsaniz Sézel Bélime 90 dakika ayirmaniz yarari-
niza olabilir. Sézel Agirlikli OSS puaninizin yiiksek olmasini istiyorsaniz Sézel Béliime biraz daha

fazla zaman ayirabilirsiniz.

Bu béllimdeki sorularla ilgili cevaplariniz,, cevap kagidinizdaki “SOZEL BOLUM”e isaretleyiniz.

Edebiyata yeni adim atmig geng bir sanatginin ilk ese-
rinin, bir ustanin 6nsézlyle yayimlanmasini dogru
bulmuyorum. Bu durum, ister istemez, o ustanin sem-
siyesi altinda yagmurdan korunmak gibi geliyor bana.

Bu pargada gegen “ustanin semsiyesi altinda yag-
murdan korunmak” sézlyle elestirilen tutum agag-
dakilerden hangisidir?

A) Okurlann ydnlendirilerek, yapita gelebilecek
elestirilerin engellenmesi

B) Yeni yapitlanin, usta yazarlarin yénlendirmesiyle
6zglinluk kazanmasi

C) Kitapta anlatilaniarin basit bir sekilde dzetlenmesi
D) Kitabin okuyucularina yorum firsati veriimemesi

E) Geng sanatgilann, ustalar taklit etmeye ézendiril-
mesi

Ahmet Hagim: "Siirde anlam aramak, eti igin bulbUli
Sldirmek gibidir.” diyor.

Asagidakilerden hangisi bu cimlede anlatiimak is-
tenene anlamca en yakindir?

A) Her siir, kendisini okuyanlarin bakis agisina gére
farkh gekillerde yorumlanabilmelidir.

B) Bir siir, kendini olusturan sézciiklerin tagidi§ an-
lamilardan baska bir anlam tagimaz.

C) Siir, igerdigi anlamlar bakimindan diger yazin tir-
lerinden daha yogundur.

D) Siir, okuyanin kendi yasami, dil bilinci ve siir biri-
kimlerini kullanmasiyla daha iyi anlagilabilir.

E) Siir, estetik kaygilarla yazilan ve béyle dederlendi-
rilmesi gereken bir tirdir.

Yazinsal yarati elbette bir gézleme dayanir. Ancak,
sadece gbézlemden ibaret ise bir deger tagimaz. O,
sanatginin géziemlere renk vurmasi ile canhlik kaza-
nir.

Bu pargada gegen “gbzlemlere renk vurmak” sézily-
le anlatiimak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Okurun beklentilerini 6n planda tutmak

B) Konuyu yalin bir anlatimla aktarmak

C) Yapitlarda bol bol betimlemeye bagvurmak
D) Gergekleri, kendince glzellestirerek anlatmak
E) Yapitta duygulan yansitmamak

)
)

Salt s6z oyunlanyla yetinen yazarlarin elinde séz-
clklerden baska bir sey kalmaz. Onlar, gelimsiz di-
suncelerine valdizh ejder kanatlan takmislardir. Eften

puften konulan bile sisirmekte ustadirlar. GirGitGid,
tumturakh sdzler ilk bagvuracaklan kaynaktir onlarin.

Bu pargada alt gizili sdzle anlatiimak istenen aga-
Gidakilerden hangisidir?

A) Kapali bir anlatimi yeglemek

B) Anlattmda 6zgun olmak

C) Tutarsiz diiglincelere yer vermek

D) igerigi n planda tutmak

E) Swradan konulan gosterigli sézlerle anlatmak
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I. Higbir sanatgi yoktur ki yapitlarinda yasamindan
izler bulunmasin.

Il. Sanatgi, yazdiklarina gliveniyorsa; yazdiklanna

inanci varsa bunlan yayimlar.

iyi bir sanatginin neyi, nigin yazdiim degil, nasil

yazmasi gerektigini sorgulamasi gerekir.

IV. Sanatgl, yazdiklannin arkasinda durmak zorunda-
dir; ben bunlan laf olsun diye yazdim, diyemez.

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerden hangileri
anlamca birbirine en yakindir?

Al vell. B) 1. ve lil. C)h.velll.

D) ll. ve IV. E) ill. ve IV.

() Her blyGk sanatey, bir dil iggisi olarak gériir kendi-
ni. (I1) Dilin anlatim olanaklarin bilir, bunlan en ug nok-
tasina degin igletir. (lli) Var olan, kendisine sunulmug
sbzciklerle yetinmez. (IV) Kullanilagelen sézcikierin
kabugunu kirmaya, onlara gindelik anlamlanin 6tesin-
de yeni anlamlar yliklemeye caligir. (V) Bu, bir bakima
iginin geregidir onun. (V1) Denebilir ki o, her yaratsin-
da dili yeniden kurar.

Bu pargada numaralanmig climlelerden hangisi,
kendisinden 6nceki ciimlenin agiklamasidir?

A1l B) Ill. C) IV. D) V. E) VI

(1) Dede Korkut Hikayeleri, Trk hikayeciliginin ilk ve en
glizel dmeklerindendir. (ll) Bu hikayeler (izerine bugi-
ne kadar birgok inceleme yapilmigtir. (1) Hikayeler es-
ki Thrk toplumlannin yasayiglanm 6érneklendiren bil-
giler icermektedir. (IV) Bu bakimdan bunlann sosyal
agidan da ele alinmasi gerekmektedir. (V) Ancak boy-
lece eski Tirklerin yagayislan, inanglan, gelenek ve
gérenekleri hakkinda bilgi edinmek mimkiin olabile-
cekdir.

Bu pargada numaralanmig climlelerin hangilerinde
Dede Korkut Hikayeleri'nin sosyal tahlillerinin
yapilmasinin gerekgesinden 86z edilmektedir?

A) L ovell.

B) It. ve Ill. C) lll. ve IV.

D) lil. ve V. E) IV.ve V.

10.

Asagidaki cimlelerin hangisinde bir “dederlendirme”
sz konusu degildir?

A) Yazar, kendisinin topluma kars: sorumlu oldugunu
higbir zaman unutmamaldir.

B) Yazar, istanbul'u tarihsel bir bakis agisiyla gézler
oniine seriyor.

C) Halide Edip, Sinekli Bakkal romaninda bir semtin
yagamini her yoniyle dile getirmistir.

D) Bu yazar, yapitiarinda egitime ve ogretmenlere
sikga yer veriyor.

E) Yazarnn bu romani, gegmisimize igik tutan, herke-
sin okumas) gereken, 6zlemlerle dolu bir yapit.

() Tarkiye, dedisik kiitirlerin bir arada yagayabildigi
gok ilging bir lke. (Il) Farkh kilturlerin bang iginde bir
arada yagayabilmeleri demokrasinin bir geregidir.
(1) Yazyillar énce Anadolu’ya birbiri ardinca gelen
kavimler ylzlerce degisik kultiriin temsilcileriyle kar-
silagmig, bu zenginligin timund kucaklayan bir kiilt(r
felsefesini gelistirmeyi bilmiglerdir. (IV) Béylece Akde-
niz uygarhklan ortaya gikmig ve bunlar 8limsiz yapit-
lar olugturmuslardir. (V) Bu uygarliklann Griini olan
yapitlar bugln de yasamaktadr.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
Akdeniz uygarliklarninin olugmasindaki etken belir-
tilmektedir?

Al B) Il C) .

D) IV. E) V.

(1) Bu yapts ikinci kez yayimlarken yeniden gbzden
gegirdim. (i) Elimden geldigince gelistirip geniglettim.
(In) Yargilarims, buldugum yeni belgelerle pekistirme
firsabm oldu. (IV) Unlii sanatgimizi kendi sOzleriyle ta-
nitmayl daha uygun gérdigimden, gazetelerde ve
dergilerde unutulmaya y{iz tutmus yazilanndan érnek-
ler aldim. (V) Bitin bu yorucu ugrag, onu edebiyat
dinyasina kazandirmak igindi.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerden hangisin-
de bir amag s6z konusudur?

Al B) IL. cy . D) IV. E) V.
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1.

12.

13.

14,

Asagidaki cimielerin hangisinde igaret sifat, tam-
layan eki aldig igin zamirlegmigtir?

A) Buraya daha 6nce geldigimizi hatrlamiyorum.
B) Bunun kapagi yitik, diger kitabs al.

C) Diger dosyalann yanina sunu da birakin.

D) Bence buna kimseyi inandiramazsiniz.

E) Sizin iglerinizi ancak yann yapabilirim.

Sanat¢ginin fazlaca gercek¢i olmasi gogu zaman
okuyuculan rahatsiz etmigtir.

Bu ciimlede agagidaki 6gelerden hangisi yoktur?

A) Dolayh Timieg B) Ozne C) Nesne

D) Zarf Tumleci E) Yiiklem

Asagidaki cimlelerin hangisinde bir aniatim
bozukiugu vardir?

A) Turistik mekanlar, daha gok, gehrin bu bdlgesinde
yogunlagmigt.

B) Trafik sorunu, yapilacak yollarla ¢oziilirse burasi
daha gok insan geken bir ticaret merkezi olur.

C) Giiler yiiz ve seckin kadromuz gesith davetleriniz
icin bu glizel mekdnda hizmetinizde olacak.

D) Hzh gehirlesmenin ortaya gikardi birgok olum-
suziukla miicadele etmeldeyiz.

E) Kirsal bolgelerden sehre gociin gok hizh olmas,
kiilturel degerierin kaybolmasina yol agtyor.

Sanat eserleri, yazidiklan donemin sartlanna gore
degerlendirilmesi gerekir.

Bu cumledeki anlatim bozuklugunun nedeni agag-
dakilerden hangisidir?

A) Tamilayan eki eksikiigi

B) Ozne - yiskien uyumsuziugu

C) Gereksiz sozcik kullanimasi

D) Gati uyumsuziugu

E) Sozcugun yanhs anlamda kullamimasi

15.

16.

17.

18.

ingiliz yazarlan arasinda tadina vararak okuyabildi-
gim, sadece Mr. Lamb'dir. O, eski yazarlan dylesine
sindirmigtir ki 6zenme denen seyden higbir iz kalma-
mighr ortada. Konulanm dyle derin ve canl bir sezigle,
duyguda ve dagincede Gyle bir cogku ile igler ki bu
yazilar her geyiyle basbdtin kendisinindir.

Bu pargada Mr. Lamb ile ilgili olarak vurgulanmak
istenen agadidakilerden hangisidir?

A) Igerik ve anlatim bakimindan 6zginlGgi yakaladigi
B) Dile hakim bir sanatgt oldugu

C) Ozentisiz bir anlatiminin oldugu

D) Dagunceleri ydniyle diger sanatgilardan aynidigi
E) Akict bir anlatirmi yedledigi

Asagidakilerin hangisinde farkh bir isim tamlamasi
kullanmimigtir?

A) Elin guli ele kokmaz.

B) Dag bag dumansiz olmaz.

C) Adamin iyisi ig baginda belli olur.
D) Kuru agacin meyvesi olmaz.

E) Kimsenin atw kimsede kalmaz.

$airin toplumdaki iglevi itkel caglarda daha keskin
Gizgilerle belilenmigken, ginOmizde belirdi bir gair
rolinden so6z etmek gok zordur.

Bu comiede asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Ustiinkiik belirteci

C) iigeg

B) Ekeylemti yilkiem
D) Sifat tamiamasi

E) Add

Sair, rmakta altin arayan isgiye benzer; ikisi de saft-
gin, guzelligin peginde kosar.

Bu cimieyle ilgili olarak agagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Baglag kullanimmigtir.

B) Oge ortakhidy olmayan siral bir cimiedir.

C) Birden fazla fiilimsi vardir.

D) Birinci yuklemin dolayh timieci sbz dbegidir.
E) Yikiemler, catisi bakimindan etkendir.
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19.

20.

21.

Ben bu rengi taginm her zaman can ksemde
|
Yesilde ne ararda bulamaz insanoglu
I n
Yesil bu, varlik dolu, gdk dolu

Bir ucu gdzlerinde, bir ucu engindedir
Y v

Yukaridaki dortlikte numaralanmig sézciiklerden
hangisinin yaziminda bir yanlighk yapiimigtir?
Al B} Il. C) .

D) IV. E) V.

Dostoyevski, her dénem yazmaya devam etmigtii ( )
Cevresinde olup biten her seye ragmen yazmak ( )
Bu () onun siginlacak tek limaniydi. Yagadigi onca
sikintt ve aciya ragmen Gretmeyi ( ) herkese yonelik
eserler vermeyi birakmamistir.

Bu parcada ayragla belirtilen yerlere, agagidaki
noktalama igaretierinden hangilerl sirasiyla kon-
mahdir?

A) () G0 B) (), (..} (), ()
C) ), () (), () D) (), € 6D ()
E) (). (), () ()

Ginumizde yayimlanan romanlarda genellikle iki tip
okuma s6z konusudur. Bunlardan birincisi ilk bolgm-
den son bdlime kadar diiz okuma tarz. ikincisi ise,
béidmlerin  kangik bigimde okura sunulmasiyla
saglanan bir tir karmagik okuma tarzi. Buna gére de
iki tUr okur tipi gikmaktadir kargimiza. Bunlardan birisi
“aktif” digeri “pasif” okurdur. ilk bolimden son béli-
me kadar diiz bigimde giden okuma “pasif” okur igin-
dir. Burada romar bagindan sonuna kadar okuyan in-
san sonra higbir kugkuya kapiimadan gider yatagina
yatar. Karmagik okuma ise entelektiiel okur igindir,
onu ancak bdylesi tatmin edebilir.

Bu parganin anlatminda agagidakilerin hangi-
sinde verilenlerden yararlaniimigtir?

A) Betimleme - tartisma

B) Tartigma - tamk gdsterme
C) Tarisma - benzetme

D) Agiklama - dmeklendirme
E) Agiklama - kargilagtirma

22,

23.

24,

25,

Asagidaki cOmlelerin hangisinde bir aniatim
bozuklugu vardir?

A) Fuar siresince edebiyatin sorunlan ile iigili panel-
ler dizenlendi.

B) Kitap satiglaninin, gegtigimiz yila goére daha iyi ol-
dugu sdyleniyor.

C) Kemalettin Tugcu, vefatinin dérdiinci 6lim yids-
nimiinde gesitli etkinliklerle aruld:.

D) Geng sanatgilar ortaya gikarmak igin verilen ede-
biyat 6dilleri amacina ulagiyor.

E) Okuldaki birgok 6grenci, 6diillii kompozisyon ya-
nigmasina katilmak igin caligiyor.

Agadidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuk-
lugu vardir?

A) Turkiye, turizme yaptd) yatinmin kargh@ni yavag
yavag aliyor.

B) Denize kiyisi olan kentlerimizde turizm son yillarda
canlanmaya basladi.

C) Karadeniz Bolgesi'nin kiyi kesimleri i¢ bolgelers
gdre daha nemlidir.

D) Bu bdlgemiz, turizme eiverigli olmasina ragmen
plansiz bir yapilagmass var.

E) Marmara Bdlgesi en yogun yerlesime sahip bél-
gemizdir.

Batlilagmay savunan Tanzimat edebiyatgilanmin
Gogu, sekil ve dil ydniinden Divan edebiyatinin etkisin-
den kurtulamamiglardir.

Bu ciimiedeki anlatim bozuklugunun nedeni agagi-
dakilerden hangisidir?

A) Nesne eksikligi

B) Gereksiz sdzcik kullanimas

C) Ozne-yiklem uyugmaziig

D) Geligen sdzlerin bir arada kullanimas:
E) Ozne eksikligi

Asagidaki sozciiklerden hangisinin sonuna “-yor”
eki getirilirse inlii daraimasi: glmaz?

A) kovalamak B) giselemek C) dotamak

D) demek E) sevmek
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26.

27.

28.

Asafidakilerden hangisi bir paragrafin girig ciimle-
si olmaya uygun degildir?

A) Her edebiyat eseri kendi igerigi (izerinden deger-
lendirilmeli.

B) Bir yazar igin sadece roman ve onu okuyacak okur-
lan vardir,

C) Her sanat¢i eseriyle ortaya giktidi zaman yalnizdir.

D) Bir sanatgida olmast gereken tim 6&zellikleri bu
sanatg yansitmaktadir.

E) Gergek sanatgi, edebiyat diinyasindan 6nce kendi
tavrini sorgulamatdir,

Gevrenizdekilere gyle bir goz atin, gegen yillar on-
lann Gzerinde ne gibi degigiklikler yapt. (l) Elbette
hepsi de yaslanmsgtir. (Il) Saglannda aklar gogalmigtir
hepsinin. (lll) Yazilerindeki kingikhklara yenileri eklen-
migtir. (IV) Yeni bilgiler edinmek bir tarafa eskileri de
unutmuglardir. (V)

Dasgiincenin akigina gore “Kisacasi zaman, higbirine
bir gey katmadid gibi, ellerindeki degerleri de onlar-
dan cekip almigtir.” ciimlesinin yukarida numar-
alannig yerlerden hangisine getirilmesi uygun
olur?
A) L. B) Il C) .

D) IV. E) V.

() Hesiodos'un siirleri, insan iligkilerini dizenleme,
yagami guzellestirip yonlendirme bakimundan ilging
disinceler igerir. (Il) Dislinceye yaslandiklan, kimi
gergekleri insanlara 6gretme amaciyla yaziidikiari igin
de dinya edebiyatinda “didaktik siir"in ilk érnekleri
sayilir. (lll) Hesiodos, Diinya edebiyatinda iki dnemli
yapitiyla bilinir. (IV) Bunlardan biri, Homeros'un slu-
buna yaklagmaya galigtg: “igler ve Ginler™ adh yapi-
tidir. (V) Burada koyli yagamint ve insantann ginlik
iglerini anlatmigtir. (V1) Onemi de konusu ve bu konu-
ya bakig agisindan geimektedir.

Bu parca iki paragrafa béliinmek istenirse, ikinci
paragraf numaralanmig ciimlelerin hangisiyle
baglar?

A) I B) I, C) IV. D) V. E) VI.

29.

30.

31.

Seben, Anadolu'da yiizlerce yildir siiren yayla ge-
leneginin hala canl oldudu yerlerden biridir. Baharnn
ilk ginlerinde yaylalar insan sesinden yoksundur.
Glnegin yeryizin(i istmaya baglamasiyla, doganin
gbrkemli sessizligi hikmdni yavag yavas vyitirir. Der-
ken dag simbdileri topragin dzerinde mor rengin fer-
manint yazmaya baglar. Anlann viziitilan, agagkakan-
lann gikardidi takirtilar, gdgmen kuglann kanat sesleri
kigin bittigini duyurur. Blyik daziGkleri kaplayan dag
siimbulleri, kisa zamanda yerlerini sapsan gigekiere
birakr.

Bu parganin anlatiminda agagidakilerden hangi-
sine

A) Kigilegtirmeden yararlanmaya

B) Géziem glclyle izienimleri belitmeye
C) Ceysitli duyulardan yararlanmaya

D) Digtnceyi alintilarla pekigtirmeye

E) Olaylan olug sirasiyla vermeye

() Kasabanin daracik sokaklannda geziniyorum.
() Diikkanlardan diganlara tagiyor rengérenk kilimler,
halilar, heybeler. (Ill) Bir zamanlar bag bahge igleriyle
ugragan yore halki gimdilerde bu tezgahlarda el
emegi Grinlerini satiyor. (IV) Tahtadan yapiima tez-
gahlarda inci tanesi danteller... (V) Kocaman gozlitk-
lerinin Uzerinden bakan merakl gézlerden birinin ya-
nina yaklagip konugmaya basliyorum.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerden hangi ikisi
yer degistirirse parga anlaml bir biit{in olur?
A)l.veV.

B) Il. ve IV. C)ll. ve V.

DYyl ve IV, E}ll. ve V.

Ben gecmige donik bilgi olmadig takdirde bugini
anlamanin zor oldudunu diginiyorum. Ornegin
Picasso'yu son doénemdeki resimleriyle tamirsaniz,
Picasso ile ilgili higbir sey bilmiyorsunuz demektir.
Yani Picasso’'nun o noktaya geliginin altinda gegmis
cahgmalannin etkisi yadsinamaz. Aynen bunun gibi
Tirk giirini de aragtirdikga anladim ki siirimizin temeli
cok saglam atlmig. Bu nedenle bugiin siirimiz saglam
bir yerde duruyor.

Bu sozler agadidaki sorulardan hangisine kargilik
sOylenmig olabilir?

A) Sizce resim sanat ile giir arasinda ne gibi benzer-
likler vardir?

B) Tark sgiirinin buglnki durumu hakkinda neler di-
sindyorsunuz?

C) Siir gaismalarninizda gegmigteki birikimlerinizden
yararlaniyor musunuz?

D) Bizim kdltdrimizde neden siire daha gok dnem
verilmigtir?

E) Sanat anlayiginizdaki degigiklikleri 6zetler misiniz?
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32. Burakin, digGncelerini isteyen istedigi gibi dile getirsin.

Bunun igin kullanilan dilin ya da bigimin hi¢ dnemi yok-
tur. Onemli olan insarin icine kapanmamasi, duygu
ve disincelerini dile getirebilmeyi 6grenmesidir. In-
sanlanmiz yazacaklarn her yazinin bir Gslup degeri
tasgimasi gerektigine dyle inandinlmig ki mektup yaz-
maktan bile korkar hale gelmig giin{iimiizde.

Bu pargada sanat¢l, agagidakilerin hangisinden
yakinmaktadir?

A) insanimizin dil ve aslup kaygisiyla yazma iginden
uzaklagmasindan

B) Gunimuzde yazarhdin giderek daha az ugrasian
bir alan olmasindan

C) Yazin alaniyla udrasacak kigilerin bu alanda yeni
adimlar atmamasindan

D) Yazin alaninda dilin ve Gslubun gerektidi kadar
dnemsenmemesinden

E) Yazarlann, toplumun disincelerini tam olarak dile
getirememelerinden

Bir ressamin, yeni bir renk tonu elde etmek icin farkh
renklerden yararianmas: hakll bir gaba olarak gori-
lebilir. Ancak bir yazann kendisiyle ilgili benzer bir ga-
baya girmesi, Uriinlerinin baska yapitiann ayak izlerini
takip eden eserler olarak ortaya gikmasina neden olur.

Bu parcada anlatiimak istenen asagwdakilerden
hangisidir?

A) Ozginlik, bir yazann ve yapitin bagansim belir-
leyen en dnemii ozelliktir,

B) Yazar, kendisini geligtirmek igin baska yapitiardan
da beslenmelidir.

C) Yapitini, kendi cabalanyla olugturmayan sanatg
6zgonligi yakalayamaz.

D) Yazin alaninda kahciik, yazann kendisini sarekli
geligtirmesine baghdir.

E) Ancak 6zgiin yapitiar taklit edilerek yetkin yapitiar
meydana getirilebilir.

(1) Nigin kimi yazarlar 6yki, kimi yazarlar roman, kimi
yazarlar da tiyatro yazar? (ll) Ban yazariann (g tira de
denedidi olur. (Ill) Bu sorunun karghdp, yazarann yete-
nekleri, ele aldiklan konular ile agiklanabilir. (IV) Buna
toplumun ruh halini, olaylann gelisimini ve bu durumun
yazara yansimasini eklemek gerekiyor. (V) Bunca ya-
zar, sO6zinil hangi tirde iyi anlatabilecegini digindyor-
sa, yapitini 0 tirde ortaya koyar.

Bu pargada asi anlatiimak istenen diugince numa-
ralanmig ciimlelerin hangisinde betirtiimigtir?
AL B) I

C) In. D) IV. E) V.

35. Yeni bir sGzciddn dilde tutunup tutunamayacagdini

Onceden kestirebilir miyiz? Kimilerine gére bunun, ke-
sin ve degismez kurallan vardir. Bu kurallan sdyle
agikliyorlar: Yeni sozciikier gok igiek eklerle tiiretiimeli,
toredigi kokiin anlami herkesge bilinmeli. Ses yapisi
yoninden uyum kurallaniyla bagdagmal, séylenig
guclaga yaratmamali. Bu kurallann gegerligini timiy-
le yadsimiyoruz. Ancak, bir sdzcigiin dilde tutunmas
salt bunlarla da agiklanamaz. Nitekim ----

Bu parganin sonuna digiincenin akigina gore aga-
gdakilerden hangisinin getirilmesi uygun olur?

A) bu kurallara badh kalinarak tiretilen nice sézcuk,
kigisel dilin sinidanni agip ortak dilin igine gireme-
migtir.

B) kurallan olmayan bir dil, saglikh bir gelisme gos-
teremez.

C) 6lu kéklerden taretilmis pek ok sdzcida halkimiz
begenmemisg ve kullanmamgtir,

D) sozciklerin dilde tutunmalanm belli kurallara
baglamak isi kolaylaghracaktr.

E) dile yerlesmig sbzciikler incelenirse hepsinin de bu
kurallara uydu§u gérilecektir,

Yaziya geg kalmak, bir gin garesizlik iginde birakabilir
insani. Yazmak istiyorum dersiniz; ama kendinizi si-
nursiz bir boglugun iginde suskun, eli kolu bagh bulur-
sunuz. Nereden, nasil baglayacaginiza, ne yazacagw-
nza bir tird karar veremezsiniz. Elinizi ne kadar uza-
trsanz uzahin, yazi perisinin etedine dokunamazsiniz.
Bir guin aniden bir i¢ titremesiyle, bir anlik hevesle, yo-
Gun bir duygu akestyla “Yazmallyim.” dersiniz ve béy-
lece ilk oku atrus olursunuz. Ondan sonra koyulagir
bu heves; kendi yolunu, yatagi bulur.

Bu pargada asil anlatiimak istenen agagidakiler-

A) Yaz yazmak igin uygun ortam arayanlar,vhi(;bir za-
man bu isteklerine ulasamazlar.

B) Yazma igi ertelenmemeli, yazma istegi duyuldugu
anda yazmaya baglanmalidir.

C) insan, yazmaya ne kadar erken yaslarda baslarsa
o kadar basanh olur.

D) Yazi, anhk bir duygulanmayla baslayacad igin 6zel
bir caligma gerektirmez.

E) Yazmaya nasil baglayacagin bilemeyenlerin, yazin
hayatinda kalici olmasi disinOiemez.

Diger sayfaya geginiz.
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Gergek; yalin geylerin ardinda gizlidir. Sézciklerin
sihri arttikca, sézciikler gogaldikga yitiriyoruz onu.
Ortilyoruz gergegin yiiziinh. Sézcikler agilimasi gig¢
bir gecit gibi sralaniyor, bir kaleyi koruyan zirhht bir-
likler gibi duruyor kargimizda. Gizledigi hazineleri ver-
memek igin direniyor bize.

Bu pargada yazar, asagidakilerin hangisinden
yakinmaktadir?

A) Duygu ve diisinceleri dlizyaziyla anlatmanin
gligligiinden

B) Sanath sdyleyigin, gergedi kavramay: zorlagtir-
masindan

C) Sozciiklerin dogrulan saklamak igin kullariimasin-
dan

D) Okurlanin edebi eserleri anlamak igin gaba gdster-
memesinden

E) Yazarlann gercegi, olaylar iginde gizlemesinden

Gergek sanat yapiti kisiye ve gagdlara gére yorumla-
nabilen gok zengin anlamlarla yiiklidur. O, birgok es-
tetik birikimin bir bilegkesi oldugu gibi gegmisi deger-
lendiren, giininii sorgulayan, gelecegi hissettiren di-
ginsel bir Grindlr. Bunun yaninda, ona bakan kisinin
egitim ve kiiltir yapisina gére de anlam kazanr.

Bu pargaya gbre iyi bir sanat yapitimin 6zellikleri
arasinda agadidakilerden hangisi yoktur?

A) Birgok kusak tarafindan okunabilmesi

B) Gegmig ve gelecek arasinda képrii kurmasi

C) Kigilerin birikimlerine gore farkli gekilde anlam-
landinimasi

D) Giinlik olaylan akici bir (islupla anlatmasi

E) Uzun siiren glzellik arayiginin bir Oriinii olmasi

Sanatg) da dider insanlar gibi duygu ve dlgiincelerini
yasadigi gevreden ve zamandan alw. Sanatgilarin ki-
siligini timiyle ortaya koymaya galiganiar da sanat-
Ginin yagadigi gevre ile biraktigi eserler arasinda bir
bag kurmalidir. Hangi sanatg! vardir ki yagadig: déne-
min dgdnce dinyasini eserlerinde belli etmemis ol-
sun? Hangi sanat yapiti vardir ki olugtugu zamanin
olaylanna yiiz gevirmig olsun?

Asagidakilerden hangisi bu pargada anlatilanlarla
aym dogrultuda degildir?

A) Sanat yapitinda, olustugu dénemin disiince
dinyasiyla ilgili ipuglan vardir.

B) Elegtirmenler, bir yapiti degerlendirirken sanatgirin
yasadift dénemi de g6z dnlinde bulundurmalidir.

C) Sanatginin digtincelerinin olugmasinda, yagadigi
toplumun etkisi vardir.

D) Bir sanatgiyi bitiniyle tanimak isteyenler, onun
yasadigi donemi de incelemelidir.

E) Sanatginin, gergek kisiligini sanat yapitlarina ol-
dudu gibi aktarmasi beklenemez.

40. Duradan bir toplum diizeninden, devingen ve agik bir
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toplum yapisina gegis bireylerin bilinglenmesine, on-
lanin birtakim yeni bilgiler edinmesine baghdir. Bu da
bilginin, genig halk yiginlanna ulastinimastyla gergekie-
sir. Bilginin yayilmasinda da temel arag dildir. Kimsenin
anlayamadigi bir dille genis yiginian aydinlatmak ola-
naksizdir. Herkesin anlayabilecedi dil de kugkusuz,
kendi anadilidir.

Bu pargada asit anlatiimak istenen agadidakilerden
hangisidir?

A) Toplumlann kendilerini geligtirmesi ve aydinian-
masi anadili ile mimkuandur.

B) Anadili ile editim yapmayan uluslann kiitarleri iler-
leme gosteremez.

C) Diline gereken 6nemi vermeyen toplumlar, her agi-
dan geri kalmaya mahkumdur.

D) Gergek bilgiye, herkesin anlayabilecedi bir dille
yazilmig eserlerle ulagilir.

E) Kendini aydin sayan herkes dilini glizel kullanmaya
6zen gostermelidir.

Okumugun okumamigin, k&ylinin kentlinin, yaghnin
gencin, varsilin yoksulun kolayca anlayabilecedi “ortak
dil” i¢in sadece tiiretme yolunda inat edildikge dilimizin
bu zayfidt uzayip gidecektir. Dil, sadece sozciik gok-
luduyla canlanmaz, serpilmez. Bu sbzcukleri halk ara-
sindaki tadiyla kullanmadikga, her degisik duruma ve
anlama gére sdzdizimine gerekli incelik ve gevikligi ge-
tirmedikge, coguniugun anladii ve tat alchdi o ortak dile
erigilemez. Halktir; dilin anasi, dogurani, emzirip erdire-
ni, erdirip oldurani.

Béyle diyen bir elestirmenden agagidakilerden
hangisini séylemesi beklenemez?

A) Bir dilin s6z dagarciginin fazla olmasi, o dilin zen-
gin oldugunu gostermez.

B) Anadilin topraginda yesermeyen higbir sézciik
benimsenmez.

C) Yeni sdzcikier tiiretip kullanmakla dil hayat bula-
maz.

D) Ancak, sdzciik dagarcid: fazla olan dillerde basaril
yapitlar verilebilir.

E) Ortak bir dilin olugmasinda en Gnemli unsur, top-
lumun éngorileridir.

Diger sayfaya geginiz.
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Gilinimiizde sanat eseri ve elestiri birbirinden ayrila-
maz iki kavramdir. Sanat, bir yaratma isidir;, ama
elestiri icin aym gey sdylenemez. Gergi elestirinin de
yaraticilk oldugunu séyleyenter az degildir. Oysa her
eser “bir tek™tir. Bir benzeri bagkasi tarafindan olustu-
rulamaz. Higbir elestirmen, sanatginin daha 6nce ge-
¢irdigi ruhsal serlivenleri, aragtirmalar “ayniyla” ya-
sayamaz. Ginkl her eser sayisiz kogullarin {rinidiir.
Elegtirmende yaratma degil; anlama, ¢6ztimleme, yo-
rumlama, yargilama giicii vardir,

Bu pargadan agagidakilerden hangisi gikanlamaz?

A) Elestirmenle sanatginin tagimast gereken 6zellikler
ayni degildir.

B) Sanat yapiti bir birikimin sonunda olugtudu igin
birebir aynisi olusturulamaz.

C) Elestirmen yeni bir eser ortaya koymaz, var olan
eseri yorumiar.

D) Elegtirmendeki yaraticilik sanatgininkinden farkl-
dir.

E) Elegtirmen ve sanatgi, bir bitiin olarak sanat din-
yasinda yerini almigtir,

Onun bitiin kaygisi, kimseyi rahatsiz etmemek ve giig
durumda birakmamaktir. Utangag denecek kadar iyi,
soguk denecek kadar nazik, giling denecek kadar
yufka ylreklidir. Bir kez konugtugu bir kisiyi bile unut-
maz. Sinirlendirici konugmalardan kaginir. Konugmasi
higbir zaman sikici degit, hatta bazen g6z alicidir. ilk
kez kargilagtig: birine ilgi gosterirken, ondan ilgi géri-
yormusg gibi davranir. Konugmasi gerekmedikge ko-
nugmaz, ancak haksiziga ugrarsa kendini savunur.
Dedikoduya kulak asmaz, her geyi elinden gelidigince
iyiye yorar.

Boyle tanitilan birl igin agagidakilerden hangisi
séylenemez?

A) Ne zaman konusacagini bilir.

B) Gilgld bir hafizaya sahiptir.

C) Sakaci bir karakteri vardir.

D) iyimser bir bakig agisinl yeglemektedir.

E) Kendi hakkini yedirmemeye 6zen gbsterir.

44. Destanlar, ait olduklan uluslanin eski yasamian,
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inanglani, edebiyatlan hakkinda biigi verir. Bir ulusun
yasadigi biyik afetler, savaglar daha gok da 6zgurliik
milcadeleleri sonucu meydana gelir buniar. Bu yiz-
den destanlar, 6zglirligiini kaybetmis uluslann yeni-
den bagimsiziklanni kazanmalarinda &nemli rol oy-
namigtir. Byiik iran gairi Firdevsi, bir beytinde iran ulu-
sunu Farsgayla -Sehhame adli destaniyla- canlandir-
didini sbyleyerek bu gergedi dile getirir.

Bu pargadan destanlarla ilgili olarak agadidakiler-
den hangisi ¢cikanlamaz?

A) Toplumlann sosyal yagamlarinin destanlardan
Sgrenilebilecegi

B) Bagimsizhk miicadelesi veren toplumlann destan
ornekleri verdikleri

C) Destanlarin gergek olaylardan yola gikilarak olus-
turuldugu

D) Destanlan olmayan uluslann 6zgiirliige kavusa-
mayacagi

E) Uluslarin ba@msizlikiarini kazanmalarinda etken
oldugu

Onun hikayelerinde olaganistii olaylar yoktur.
Herhangi bir gunlitk olayi, hayatta oldugu gibi, ayrin-
tilara girmeden, ilgi gekici bir canhlikla; yergili, mi-
zahl bir anlatimla ortaya koyar. Eserlerindeki kigiler,
gevreler, sorunlar hep bizimdir. Her gin kargilagtigi-
miz, ilgiye deger gérmedigimiz kisileri, sevgiyle, bir-
kag satir iginde canlandiniverir. Yasamin iyi yonlerini

gérmeye calighdini hemen hissedersiniz yapitlarin-
da.

Bu pargada s6zi edilen hikayeci ile ilgili olarak
agagidakilerden hangisine deginilmemigtir?

A) Konularint siradan olaylardan seger.

B) Guldiri ddelerine yer verir.

C) Gergek hayattan yararlanir,

D) Hayati anlatirken hep iyimserdir.

E) Anlatimin, ele aldig: konuya gére degigtirir.

Diger sayfaya geginiz.
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Amasya Genelgesi'nde “Vatanin bGtanlGgi milietin
bagimsizhgini yine milletin kendi azim ve karan kurta-
racaktir.” maddesi yer almigtir.

Buna gére;

l. Yonetim seklinin degigtiriimesi
Il. Ulusal gticlerin birlestirilmesi
lll. Ulusal kurtulug bilincinin 6nem kazanmas:

geligmelerinden hangilerinin amaglandi§i séylene-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz lit

D) lvell E}I, llvelll

I. Inénii Zaferi sonrasinda itilaf Devletleri tarafindan
toplanacak olan Londra Konferans’'na TBMM'nin
dogrudan davet ediimemesi (izerine Mustafa Kemal
Paga TBMM'nin konferansa katilmayacagini
sOylemistir.

Mustafa Kemal Paga’'nin bu tutumuyla;

1. iiglerimize karigilmasin engellemek
II. Bagimsizlik anlaytgini korumak
. TBMM'nin uluslararas) alanda sayginhigini koru-
mak

gibi amaglarindan hangilerinin ulagmak istegi
sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yatruz Il C) Yalmz til

D) lvell E) fi ve lll

Tiirkiye'de kalan Rumlarla Yunanistan'da kalan miis-
ldman Tdrklerin degisimi konusu Lozan'da gériigi-
lerek bir protokol imzalanmigtir.

Buna gbre;

I. Sinirlann  belifenmesinde ulusguluk diglincesi
etkili olmustur.
Il. Taraflann birbirlerinin i¢ iglerine karigmalar: engel-
lenmek istenmigtir.
1. ig politikada devletlerin etkinlikleri artinimgtir.

yargilanndan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalmz | B) Yainiz llI C)lvell

D) I ve Il E) 1, Il ve I
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Osmanh Devleti'nde gérillen asagidaki uygula-
malardan hangileri Avrupalilartn Osmanh Devle-
ti'nin bagimsizh§ini dikkate aldiklarinin gosterge-
sidir?

A} Rusya’nin Osmanlt Ortodokslannin koruyuculugu-
nu ustlenmesi

B) Osmanl toprak bitanliginin Avrupah devietlerin
garantisinde olmasi

C) Kapitiilasyonlarin devam ettirilmesi

D) Dig borglar idaresinin kurulmasi

E) Osmanh vatandagi olan gayrimislimlerin hakla-
nnin Avrupa devletleri tarafindan savunulmasi

Halkgilik ilkesi ile TUrk toplumu yonetime katlma, ka-
nunlar dninde esit olma ve devietin imkanlarindan
esit olarak yararlanma olanagina kavugmustur.

Buna gdre, asagidaki geligmelerden hangisi
halkgilik ilkesiyle ilgili degildir?

A) Yeni Tirk alfabesinin kabul edilmesi
B) Deviet hastanelerinin agimasi

C) Medeni kanunun kabul edilmesi

D) Siyasi partiterin kurulmas:

E) Cumhuriyet yonetimine gegilmesi

1. Silahlr Kuvvetlerin savag glctliniin yedek giiglerle
artinimasi
II. Silah teknolojisinin geligmesi
1. Ig tehdit unsuru olan terdr faaliyetlerinin sivil hedef-
lere yonelmesi

Yukaridaki geligmelerden hangilerinin Sivil Savun-
ma tegkilatinin dnemini artirdigi séylenemez?
A) Yatz |

B)Yalniz It C) Yalniz Il

D) Ivell E) Il ve lll

Hagli Seferleri’'nin bazi sonuglan sunlardir:

1. Akdeniz ticaretinin canlanmistir.
Il. Kiliseye ve din adamlanna duyulan giiven sarsil-
migtir.
1. islam kiiltiirs Avrupaliar tarafindan taninmigtir,
IV. Seferlere katilan derebeyler eski giglerini ve
imtiyazlann kaybetmisgtir.

Bunlardan hangilerinin Avrupalilann diinya géri-
$Un0n degdigsmesinde daha etkili olduju sdylenebi-
lir?

A) lvell

B) | ve lli C) lvelll

D) Il ve IV E) il ve IV
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Asadidakilerden hangisi Osmanh Devleti’nin hem
beylik doneminde, hem de imparatoriuk dénemin-
de sahip oldugu bir 6zellik dedgildir?

A) islam dinyasinin koruyuculugunu Gstlenme

B) Halkin ihtiyaglannin kargilanmasinda yéneticileri
sorumiu tutma

C) islamiyet'in yayilmasin amaglama

D) Siyasi varhdim koruma micadelesi verme

E) Askerlik sanatina 6nem verme

Tiirklye Cumhuriyeti’nde goériilen;

- Soyadi kanununun kabuld
- Medeni kanunun kabul edilmesi
- Yeni 6lgl birimlerinin kabul(i

gibi gelismelere bakilarak;

I. inkilapgilik antayisi benimsenmistir.
Il. Toplumsal alanda esitlik saglanmstir.
lll. Laik deviet anlayist glglendirilmigtir,

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yaimiz | B) Yalrz ilf C)lvel

D) lvelll E)l,lvelli

Fransiz ihtilali sonrasinda Avrupal devletlerle Fransa
arasindaki ihtilal savaslar sonucunda toplanan
Viyana Kongresi'nde sinirlar ingiltere, Rusya ve
Prusya’'nin istekleri dogrultusunda belirlenmigtir.
Fakat bir siire sonra bu toprakiarda yeniden isyanlar
Gtkrigtir.

Buna gore, ihtilal Savaglan ve Viyana Kongresi ile
ilgili olarak;

l. Fransa savaglarda yenilmigtir.
Il. Viyana Kongresi'nde toplumsal barig sagdlana-
mamistir.
Hl. Yeni milli devietler kuruimustur.

yargilanndan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz It C) Yalniz lll

D)lvell E) Hvelll
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Osmanli Devieti'nde goriilen;

I. Yenigeri ocaginin kaldinimasi
il. Egitim amaciyla Avrupa’ya édrenci gdnderilmesi
HE. Yerli Oretimi artinici tegvikler yapiimasi

gibi uygulamalardan hangileri, Avrupa’nin Ustiin-
ligiiniin kabul edildiginin gostergesidir?
A) Yainz |

B) Yalmiz I! C) Yainiz lll

D)ylvell E) llve lll

Tarih bilimiyle ilgili dogru veya yanlis bazi yargilar
sunlardir:

. Olaylar aragtinlarak ve yansiz olmaya galisilarak
yazilr.

Nl. Tarihi olaylar sadece kronolojik siraya gére aras-
tiniabilir.

lll. Tarih olaylan arasinda neden-sonug iligkisi vardr,

IV. Olayin gecti§i yerde arastirma yapimas: daha
dogru bilgilere ulagimasiri saglar.

Bunlardan hangileri dogru dedgildir?

A) Yalniz | B) Yainiz 1l Cylvell

D) lve IV E) Il ve IV

Montré Sézlesmesi'nde:
Lozan Antlagmas’nda kurulmus olan Bogazlar
Komisyonu kaldintarak bGtin yetkileri Tirk Devle-
ti'ne devredilecektir,
Turkiye Bogazlann iki yakasinda asker bulundura-
bilecek ve tahkimat yapabilecektir.

kararlar alinmigtir.
Buna gbre;
|. Tirkiye'nin egemenlik haklarini sinirlandiran hi-
kamler kaldinlrigtir.

ll. Thrkiye'nin uluslararasi sayginhid: artrmistr.
lll. TUrkiye'nin sinirlart geniglemistir.

gibi yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il Cylvell

D) I ve lil E) Hve tll

Diger sayfaya geginiz.
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kosullan ugrag alanlanm belirlemistir.
Buna gbre, Orta Asya Tiirk boylarinda gériilen;

I. Ticarete dnem verilmesi
ll. Yazil hukukun geg¢ gelismesi
ll. Hayvancih@n en 6nemli gelir kaynad olmasi

gibi geligmelerden hangileri bu yargiyi dogrula-
maktadir?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalniz il

D) ve Iil E) I, It ve lli

Milli politikamiz, herseyden 6nce kendi kuvvetimize
dayanarak varigirmz: devam ettirmek, millet ve mem-
leketin gergek saadetine galigmak ve dinya uluslann-
dan kargilikh dostlugu beklemek geklinde tarumlan-
migtir.

Buna gore,

I. Kapitiilasyonlarn kaldinimasi
Il. Tegvik-i Sanayi kanunun kabul edilmesi
1. Turkiye’nin milletler cemiyetine (ye olmasi

geligmelerinden hangilerinin bu dogrultuda
oldugu soylenebilir?

A) Yalmz | B) Yainiz il C) Yalniz ilt

D) I ve i E)1, flve il

Hicret sonrasinda Hz. Muhammed'in;

- Medineli Yahudilerle vatandaghk antlasmasi yap-
masi

. istamiyet'in yayimast igin uygun bir ortam olugtur-

masi

lll. Mekkelilerle Bedir Savagi'ni yapmasi

gibi girigimlerinden hangileri misiumantann siyasi
bir gig haline geldiginin gostergesidir?
A) Yalniz |

B) Yainiz Il C) Yalnz 11t

D) tvelll E)livelll
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Mustafa Kemal Paga, Mebusan Meclisi toplanmadan
once Rauf Orbay, Kazim Karabekir gibi pasalaria gé-
rigerek su kararlan almigtir:

- Mebusan Meclisi'nin istanbul'da toplanmast zaru-
reti dogmustur. Mecliste ulusal tegkilatin takip et-
tigi programin savunulmasi igin bir grup kurula-
caktr.

- Meclis givenlik i¢cinde galigtd gorilene kadar
Temsil Kurulu, Anadolu’da kalarak goérevine de-
vam edecektir.

- Toplanacak olan barig konferansi Anadolu hakkin-
da olumsuz karar verir, hilk(imet ve meclis de bu-
nu kabul ederse milli iradeye bagvurularak ge-
reken yapilacaktir.

Yukandaki kararlar ile asagidakilerden hangisi
amaclanmamigtir?

A) istanbul Hilkiimeti’'nin tek bagina anlasma yapma-
sim engellemek

B) Milli macadeleyi halka dayandirmak

C) Temsil Kuruluw'nun istanbul HilkOmeti tarafindan
taminmasim saglamak

D) Vatanin batinlGgi ile ilgili kararlar almak

E) Ulusal birligi saglamak

XIX. yuzyilda sanayilesmenin hizlanmasi;; hammadde
kaynaklarinin dneminin artmasina, devietleraras rak-
abete ve savaglara neden olmustur.

Buna gore;

}. Trablusgarp Savagi
il. Balkan Savaslan
. I. Dinya Savas

gibi savaglardan hangileri bu duruma kanit olarak
gosterilebilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz lI C) Yalruz ll

Dyivell E) ll ve HI

Osmanli Devleti'nde gdrilen;

|. Vergi gelirlerinin artmasi
Il. Deviet giderlerinin artmasi
M. Cok uluslu bir yapinin olugmas:

gibi geligmelerden hangileri sinirlann genigleme-
sinin bir sonucudur?

A) Yalmz | B) Yaliz i C) Yalnz Il

D)yfveli E)yllivellt

Diger sayfaya geginiz.



67.

Tektonik depremler, yer kabugundaki kink hatlari bo-
yunca olusan yer hareketleri sonucunda meydana
gelir.

Torkiye'nin yer yapisi goéz oniine alindiginda
yukandaki haritada numaralandinimig tarali alan-
lardan hangisinde tektonik deprem olma olasiidi
en fazladir?

Al B) I c)m D) IV E)V

Agagidakilerden hangisi Tiirkiye’deki akarsularin
ozelliklerinden biri dedildir?

A) Rejimieri genelde dizensizdir.

B) Yatak eg@imleri fazladir.

C) Tagidiklan toplam su miktariar fazladir.

D) Ulagim igin elverigli degildirler.

E) Hidroelektrik enerji potansiyelleri yiksektir.

Asagidakilerden hangisi, Tarkiye’de hayvan bagina
digen et ve siit verimini artiracak etkenler arasinda

yer almaz?

A) Hayvan sayisinin artinimasi

B) Hayvan soylartnin islah edilmesi

C) Sit kuzu ve dana kesimlerinin engellenmesi
D) Ahir hayvanciigimin yayginiastiriimasi

E) Gayir ve meralann islah edilmesi
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68.

69.

—Z

(®) 50.000 nifuslu yerlesim yeri
® 5.000 nifusiu yerlegim yeri

Yukandaki haritada bir bélgedeki karayollan, bu yollar-
daki trafigin yogunluguyla orantili olarak degigen kahn-
hktaki cizgilerle gosterilmistir.

Yalnizca bu haritadaki bilgilere dayanarak bolge
hakkinda aga@idakilerden hangisi ile ilgili bir bilgi
elde edinilemez?

A) K merkezinin bdige ticaretinde &nemli bir yeri
oldugu

B) Bdlgedeki nifus miktannin 100.000 den fazla oldu-
gu

C) Bdlgenin kuzeyinde yergekillerinin daha engebeli
oldugu

D) Ulagim agimin bélgenin glineyinde daha yaygin
oldugu

E) Bolgedeki bitin merkezlerde tagt sayisinin fazla
oldugu

- Yl boyunca yadss alir.

- Kimyasal ¢6zilme etkilidir.

- Gunlik sicakhk farki azdir,

- Nem orani yil boyunca yiiksektir.

Yukanida bazi dzellikleri verilen bdlge haritada nu-
maralandiriimig alanlardan hangisinde yer alwr?

Al B) I cy D)WV E)V

Diger sayfaya geginiz.



70.

71.

72.

Tirkiye’de karstik yapinin yaygin oldudu yerierde
yagigin fazla olmasina kargin yer altina sizmanin gok
olmasi yer Gst: sularinin az olmasia yol agar. Bu ne-
denle bu yerterde nifus yogunlugu az olur.

Yukandaki haritada numaralandininmig tarah alan-
lardan hangisindeki niifus yoguniugunun azig bu
duruma bir drnektir?

A)! Byl cym

D) IV E)V

Akdeniz Bélgesi'nin kiy1 kesiminde gay yetigtirile-
memesinin ana nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Tanmda makina kullaniminin yayginlagmarmig of-
mast

B) Orman alanlannin fazla yer kaplamasi

C) Diger tanm Grtinlerinin yliksek gelir getirmesi

D) Yadish ve bulutlu glin sayisinin az olmas:

E) Yersekillerinin fazla engebeli olmamas:

AN

Yukandaki izohips haritasinda K ile g6sterilen nok-
ta hangi yiiksetltiler arasindadir?

A) 400 - 450 B) 500 - 550 C) 550 - 600

D) 600 - 650 E) 650 - 700
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73.

74.

75.

Yandaki tabloda bes

. _ Merkezier | Gindiz Siresi
’k'.‘e”fef,'_r,‘ 21 f"alz"?" df‘l' I |12saat 24 dakika
' -
glindiiz sreleri veri ; 7 oo 8 kv
migtir. :
1] 10 saat 07 dakika
Tablodaki bilgilerden v 3 saat 43 dakika
yararlanilarak agagi- vV |19saati2dakika

daki yargilardan hangisine ylagilamaz?

A) Kuzey kutbuna en yakin olan V. merkezdir.
B) li. ve V. merkezler Giney Yanmkire'de yer alir.
C) I. merkez Ekvator'a en yakindr.

D) Danya’nin ekseni etrafindaki déniis hizi en fazla IV.
merkezdedir.

E) Gece - giindiiz siiresi en az |. merkezde degigir.

Agagidakilerden hangisi yagig getirmez?

A) Bir dag yamact boyunca yikselen hava kiitlesi
B) Denizden karaya dodru esen riizgar

C) Sicak ve soguk hava kiitlelerinin kargilagmast
D) Isinarak yiikselen hava kitlesi

E) Yamag boyunca algalan hava kitlesi

Turkiye'de sicakiiklann daghminda;

— enlem

— yukselti

— denize gore konum
~ yersekilleri

gibi faktorler etkili olmaktadir.

Buna gore, yukandaki haritada numaralandinimig
tarall alanlardan hangilerinin sicakliklarinin farkl
olmasinda enlem etkili olmamistir?

A)lvell B) li ve lil C) ltve IV

D) Ive lll E)lvelV

Diger sayfaya geginiz.



76. Asagidaki haritalar aymi baydklikteki kagitlara kagit-

lann tamami kullanilarak gizilmigtir.

il. Harita

Haritalarla ilgili agagidaki yargillardan hangisine
ulagilamaz?

A) |. haritanin dlgegdi en baydktdr.

B) lll. haritada ayrinti en azdir.

C) lI. haritanin Sigedi, |. haritanin digeginden daha ba-
yuktar.

D) lil. haritanin 6lgedinin paydasi, I. haritanin dlgegdinin
paydasindan daha buayiktur.

E) Aymi iki merkez arasindaki uzaklik |. haritada daha
fazladir.

Yitksek basing alanindan algak basing alanina dogru
olan hava akuruna riizgar denir.

Rizgarnn hizini etkileyen faktorierden biri de
merkezler arasi basing farki olduguna gore agagida
eg basing haritasi verilen yorelerden hangisinde
oklar yoniinde esen riizgann hizinin en_az olmasi
bekienir?

A) B) C)
101 1008 1
10 1010 1
101 1012 1011
FEm o ghPm g
D) E)
1005 1
1010 1
101 101
& Fm™ &£ o™
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78.

79.

Sicaklik (C?)
P

20

15

10}--

/ L ayer

1 2 3 4 5§ 6 7 8 9 10 11 12

Yukanda iki kentin aylhk ortalama sicakhk grafikleri ve-
rilmigtir.

Grafije gobre asagidaki yargilardan hangisine
ulagilamaz?

A) Her iki kentte Kuzey Yanmkdre'de yer alir.

B) . kentte yillik sicaklik farki daha fazladr.

C) |. kentte kig sicakliklan daha yiksekdtir.

D) iki kentin yaz sicakliklan birbirine daha yakindr.
E) il. kentte bulutlu giin sayisi daha faziadir.

Agagidakilerden hangisi ihman okyanus ikliminin
gorildiigi yerlerin Ozellikleri arasinda gésterile-
mez?

A) Yagislann dizenli olmasi

B) Kimyasal ¢g6zinmenin yaygin olmasi
C) Dogal bitki ortisunin gir olmasi

D) Buharlagmanin giddetli oimasi

E) Nemliligin yiksek olmasi

Asagdakilerden hangisi Orta Karadeniz ile Dogu
Karadeniz BOIGma'nan ortak ozelliklerinden biri-
dir?

A) Genig altivyal ovalann yer almasi

B) Endustrinin geligmis olmast

C) Turizm gelirderinin yliksek olmasi

D) Daglann dogu - bat dogrultusunda uzanmasi

E) Kyt ile ig kesimler arasinda iklim farkliiginin az ol-
masi

Diger sayfaya geginiz.



81.

82.

Reichenbach ve Carnap’a gobre; bilimi anlamak igin,
bilim diye ortaya konmus eserleri ({irinleri) ele almak
ve onlan tarihsel geligimleri i¢inde anlamaya galigmak
gerekir. Bunun yolunu da bilimsel eserleri mantik
agisindan ¢6éziimlemekte gordrler. Bilimle ilgili eserler
gunltik dille yazilmig metinlerden olustugundan,
¢ézimleme iglemini kolaylagtiracak bir teknige ihtiyag
vardir. Bu da s6z konusu metinleri sembolik mantik di-
line gevirmekle saglanir. Bdylelikle “dogru” ve “yanhg”
degerleri ile gozUmlenerek incelenen metnin genel-
gegerliliginin olup olmadidi ortaya gikarilabilir.

Bu pargaya gore bir bilimsel bilginin dogru kabul
edilmesi neye baghdir?

A) Elde edilen sonuglann evrensel nitelik kazanmasi-
na

B) Bilim adamlannin galigmatan sonucunda ortaya
clkmasina

C) Her toplumda ve her zaman gegerliligini korumasi-
na

D) Mantiksal sembollere gevrilerek denetienebilir
6zelliginin bulunmasina

E) Kigiye 6zgli gikanmlardan anndinimig olmasina

Bilim, anlam ve deger sorunlanyla ilgilenmez. Higbir
bilim ne tir bir hayatin iyi bir hayat oldugunu, ne tir bir
siyasi diizen i¢inde yagamanin insan dogasina daha
uygun oldugu tarzinda ahlak ve siyaset felsefesi alani-
na giren sorunlari ele almaz. insan hayatinin anlami ve
dederi ile ilgili sorular ise sadece felsefenin sorulan
olarak kalacaktir. Felsefe béylelikle, gegmiste oldugu
gibi gelecekte de bu tiir sorularla iigilenen bir metafizik
alan olarak varligini stirdUrecektir.

Buna gdre agagidakilerden hangisine ylagilamaz?

A) Bazi sorular bilim tarafindan cevaplanamaz.

B) Bilimler hayatin anlam ve degerini aragtirmaz.

C) Felsefe hayatin anlamint sorgular.

D) Felsefe bitlin bilimleri igine alacak bigimde evreni
inceler.

E) Felsefe higbir zaman metafizik olmaktan kurtula-
maz.
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83. Gazali, sanildiginin aksine felsefeyi degil filozoflan

hedef alir. Bu anlamda Gazali'nin islam diinyasindaki
akli ve ilmi faaliyetleri etkili tenkitieriyle kesintiye ugrat-
tg, 6zgin dislncenin yolunu tikadidi iddiasi, eksik
gbzlemlere dayanan yanhsg bir degerlendirme ve ayni
zamanda gergegdi ifade etmemektedir.

Bu bilgilere dayanarak Gazali ile ligili, agagidaki-
lerden hangisi sdylenebilir?

A) Dustinceleriyle diger filozoflan etkilemigtir.

B) Eserleriyle felsefenin yanhglanni ve eksikliklerini
ddzeltmigtir.

C) Felsefenin ilgilendigi konuiari degil, filozoflarin ko-
nulan ele altg bigimini elegtirmistir.

D) Felsefenin sorulanina verdigi nemli cevaplarla bati
dlnyasini etkilemigtir.

E) Eserlerinde sadece yasadigi dénemin dini soru-
larina cevaplar aramigtir.

Etik (ahlak felsefesi), ahlak Uzerine diiglinme ve sor-
gulama etkinligidir. Etik her zaman, her yerde ve her
kosulda gegerli olabilecek ahlak kurallannin olup ol-
madigini sorgular. “iyi” ve “kétii"niin ne oldugunu bir
problem olarak ele alir ve dolayisiyla “sunu yap”,
“bunu yapma” bigiminde kurallar koymaz. Ayrica yap-
tinmlara da sahip degildir. Kisacast “ahlak” bir top-
lumda insaniar kendisine uymaya zorlayan kurallar
bGtandnd ifade ederken, “etik” bu kurallan sorgulama
etkinligini ifade etmektedir.

Pargaya gore etik (ahlak felsefesi), agagidakiler-
den hangisini sorguiar?

A) Toplumsal yagami diizenleyen hukuk kurallanni
B) ideal diizeni saglayacak yasalari

C) Insan davraniglarninin yapisini

D) Toplumsal yagamin evrensel niteliklerini

E) Ahlak kurallannin temel ilkelerini

Sorumlulugu tek bagina Ustleniimeyen higbir 6zgiir-
lige tegebbils ediimemelidir.

Yukaridaki dlglincede aga§idakilerden hangisi
vurgulanmak istenmigtir?

A) Ozgurligiin psikolojik ihtiyag oldugu

B) Sorumlulugun vicdani bir borg oldugu

C) Ozglrligan sorumiuluga bagh oldugu

D) Sorumiuluk duygusunun zamanla gelistigi

E) Sorumlulugun ahlaki gelisim siireciyle tamam-
landigr

Diger sayfaya geginiz.



86.

87.

88.

Herakleitos'a gore evren, durmadan degigen, déni-
§UmlU olarak yok olup yenider ortaya gikan bir si-
regtir. Bu olug kargit glglerin gatigmasi ve bu gatisma
sonunda ortaya gtkan bir uzlagmadir. EGer bu karsit-
lar arasindaki gatigma ya da savasg olmasaydi evrende
nesneler de olmazdi. Gordld(iga gibi olug, canli-can-
siz, iyi-kdtl, aydinhk-karanhk gibi kargitiarin catig-
masinin bir sonucudur,

Pargadan hareketle agagidakilerden hangisine
ulagilamaz?

A) Varlik bir tdr olustur.

B) Varlik zitlann gatigmasi sonucu olugmustur.
C) Varlk ruhsal bir nitelik tagir.

D) Kargitiar arasinda birlik vardir.

E) Degismeyen tek sey de@isimin kendisidir.

Her sanat eserinin bir benzeri olabilir. Fakat ayni 6zel-
likleri tagryan ve ayri degerde bir bagka sanat eseri ola-
maz. Gink( sanatin olusum silrecinde sanatgi, duy-
dugu gosku ve duyguyu ancak bir kez yasayabilir. O
nedente Selimiye ve Sileymaniye Camilerinin miman
ayn kisi olsa da bu eserler farklidir.

Pargada sanatin hangi yonii vurgulanmigtir?

A) Yansitma oldugu

B) Ozgiin oldugu

C) Fayda gozetiimeden yapildig
D) Ortak duygulan ifade ettigi

E) Dogdayi taklit yoluyla olugtugu

Bilimler kendi atanian ile ilgili olaylan inceleyerek de-
gisik bilgi kiimeleri olugturmaktadiriar. Bu bilgi kiime-
lerini ise birlige, bltlinlige kavusturacak olan da fel-
sefedir. Bu durumu Weber “felsefe olmazsa bilimier,
birligi olmayan bir kiime, cansiz bir bedendir” gek-
linde ifade eder.

Bu pargada felsefenin daha ¢ok hangi dzelligi iize-
rinde durulmustur?

A) Subjektif deger tasididn

B) Evrensel 6zellige sahip oidugu

C) Birlestirici ve bitunlestirici oldugu

D) Gergege ulagma isteginde oldugu

E) Sistemli ve tutarl zellikier gésterdigi
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89.

Beethowen, yeni bestesini sundugu bir konser son-
rasinda alkiglarla sahneden inerken kendisine “bu
bestenizde anlatmak istediginiz sey nedir?” diye so-
ran bir dinleyiciye, piyanosunun bagina gegip besteyi
bastan sona tekrar galdiktan sonra “iste bunu anlat-
mak istedim” diye cevap verir. Verilen bu cevabi so-
ruyu soran anlamig midir? bilemiyoruz ama Beet-
howen'in aklindan ve kalbinden gegenleri tam olarak
ifade edecek tek seyin ortaya koydugu eseri oldugu-
nu anhyoruz.

Buna gére agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Sanat¢i ortaya koydugu eseriyle insanlara kendi
dustincelerini anlatmaya galigir.

B) Sanatginin amaci mesaj vermek degil, estetik bir
eser ortaya koymaktir.

C) Sanat, sanatgi igin bir arag degil amagtir.

D) Sanatginin eserinde anlatmaya galigtigi seyleri an-
lamak igin sanatgi olmak gerekir.

E) Sanatta ifade edilen duygu ve diisiinceler ancak
sanatsal bir bakis acisiyla anlagilir,

Ne zaman ki kanun yapicilar halkin milk(ni elinden
almaya veya yok etmeye ya da onlan belli kurallara
gore degil de keyfi bir gekilde yénetmeye cahigirlarsa
0 zaman yonetim, mesrulugunu yitirir ve halkt kendine
karg! itaat yOkimlilaginden uzak tutmus olur. Oyley-
se mesru yonetim, yonetilenterin hayat hakkini temi-
nat altina alan, ézgiriklerini saglayan, miitkiyetlerini
koruyan kisacasi, yurttaginin rizasina dayanan ydne-
timdir. Yonetilenin nzasina dayanmayan yénetim,
yonetilen agisindan kélelik anlamina gelir ve bu du-
rumda her yurttaginda baskaldiri hakki dogmus olur.

Bu parcaya gore agsagidakilerden hangisi megru
yOnetimin bir dzelligi degildir?

A) Toplum, yénetimi onaylamakta ve kabul etmektedir.

B) Bireylerinin temel haklan teminat altindadir.

C) Uygulamalan kanun gergevesinde ylritilir.

D) Halkin varhidi ve 6zgurladi korunmaktadir.

E) Ekonomik yapi ortak milkiyet esasina dayanmak-
tadrr.

Diger sayfaya geginiz.



SAYISAL BOLUM

daha fazla zaman ayirabilirsiniz.

DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYIS| 90'DIR.

llk 45 Sory

Esit Agirikh OSS puaninizin yilksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bolime 90 dakika ayirmamz
yaranmza olabilir. Sayisal Agirikli OSS puaninizin yitksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bél(ime biraz

Bu bélimdeki sorularla ilgili cevaplannizi, cevap kagidinizdaki "SAYISAL BOLUM”e isaretleyiniz.

"Matematiksel iligkilerden Yararlanma Giic(",
Son 45 Soru "Fen Bilimlerindeki Temel Kavram ve ilkelerle
’ Diagtinme Glcl" ile ilgilidir.

a, b, ¢ birbirinden farklh rakamlar olmak Gzere,
a=b?

gartin1 saglayan iig basamakh kag tane abc sayis
yazilabilir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 24 E) 26

0,45 sayisinin % 20 si kagtir?

A) 0,045 B) 0,05 C) 0,09
D) 0,5 E) 0,9
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Bir igsi Ahmet 12, Mehmet 18 glinde yapabilmektedir.

Bu igte, ikisi birlikte caligmaya bagladiktan 3 giin
sonra, yaptiklan igle dogru orantih olacak gsekilde
toplam 100 milyon TL aldiklarina gore, ig biti-
minde Mehmet kag milyon lira alir?

A) 84 B) 96 C) 108 D) 120 E) 144
¥ -3x+2 x¥-5x . x
XX -4x+3 2x+3-x ~ x+1

ifadesi tamsay! olduguna gére, x in alabilecegi
en biyik tamsay| degeri kagtir?

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E)2

Diger sayfaya geginiz.



2x +4y-8z2=10
X-3y-52=-8
oldu§una gére, S5y + z kagtir?

A 10 B)11 Cc) 12 D) 13 E) 14

ab+b>0

olduguna gore, agagidakilerden hangisi daima
dogrudur?

Aa>b Bla+b<0 C)%>0

a+1
= 4+
D) 1>0

E)a-b+2<0

Dért basamakii 5a2b sayisi 15 ile tam bélinebil-
mektedir.

a rakami, bir asal say! olduguna gére, a nin ala-
bilecedi degerler toplam: kagtir?

A) 10 B) 16 C)17 D) 19 E) 21
Bir deponun % i su ile doludur. Depodaki suyun

% U kullan:inca depoda 30 1t su kaliyor.

Buna gére, ilk durumda depoda kag litre su vardir?

A) 90 B) 120 C) 180 D) 240 E) 300

a®<|al ve 3a-2b=5

olduguna gére, b nin alabilecegi tamsay| degerleri
kag tanedir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4
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10.

1.

12,

13.

14.

-3<a<4
2<b <7

olduguna gére, a® + 4b toplaminin alabilecegi
en blyik tamsay, degeri kagtir?
A) 23 B) 33 C) 43

D)44  E)a7

“KARADENIZ” kelimesinin harflerinden olugan ki-
menin 4 elemanl alt kiimelerinin kag tanesinde
eleman olarak “K” bulunurken “Z” bulunmaz?

A) 15 B) 20 C) 32 D) 35 E) 64
abc ve cac U¢ basamakh dogal sayiardr.
abc + cac = 718
olduguna gére, a + b + ¢ toplami kacgtir?
A)8 B) 12 C) 15 D) 16 E) 18

Bir apartmandaki merdivenleri Gger dger ¢gikarken
x adim atan bir kigi, beser beger inerken x -4 adim
atmigtir,

Buna gére, ayni kigi bu merdivenleri altigar altigar
Gikip — inerse toplam kag adim atmig olur?

A6 B) 10 C) 12 D) 14 E) 18

Bir siniftaki g6zliikli ve gézliiksz 6renciterin sayis
sirasiyla 0,1 ve 0,12 ile ters orantiidir.

Buna gore, bu sinifta gn az kag 6grenci olabilir?

A)5 B) 6 C)9 D) 11 E) 17

Diger sayfaya geginiz.



15. Ix-y+3| +|x+y-5/=0

olduguna gore, y kagtir?

A) -4 B) -1 c)o D) 1 E)4

16. a2 +ab<0
c2+b<0
bc <0

olduduna gdre; a, b, ¢ reel sayilarinin igareti sira-
siyla agagidakilerden hangisidir?

A) +,-, + B) +, -, - C)- +,-

D)+, +, - E)-, - -

17. 5ab Gg¢ basamakl, ab iki basamakl sayilardir.

S5ab| ab
_ 17

2

olduguna gore, a.b kagtir?

A9 B) 12 C) 18 D) 21 E) 24

31 + 47

18. 32+22

islem:nin sonucu kagtir?

13 7 21 36 91
N3 B3 O D B

19. 22=3
3®=5

olduguna gore, ifadesinin degeri kagtir?

A) % B) % c)3 D)5 E) 15

20. Mustafa, Kerem'e: “Ben senin simdiki yaginda iken
sen 10 yasindaydin. Sen benim sgimdiki yasima
geldiginde ise ben 85 yasinda olacagim.” diyor.

Buna gdre, Kerem'in gimdiki yagi kagtir?
A) 20 B) 25 C)30 D) 35 E) 40

21. Bir ig adami parasinin bir miktanmi 15 tane bagarih
Ggrenciye burs olarak veriyor. Bu ig adami eger her
dgrenciye 7,5 milyon lira daha eksik burs verirse bu
para 20 6grenciye dagihlabiliyor.

Buna gdre, i adamimin burs olarak verdigi para
toplam kag milyon liradir?

A)350 B)450 C)550 D)650 E)750

(32)% + (32)° + (32)° + (32)° + (32)°
250525

igleminin sonucu kagtir?

A1 B) 2 C)5 D) 2° E) 2'5

Diger sayfaya geginiz.



23.

24,

V5 -1

3-V5

itadesinin degeri kagtir?

A) B) V2 C)1 D) 2 E)5

A
V2

12417 04
28-15 (0.3%

igleminin sonucu kagtir?

A3 B) 5 c)7 D) 10 E) 12

N

3

A—"V B

Sekildeki ABC egkenar iggeninin A kdgesinde bulu-
nan iki hareketliden biri % m/dk hizla C ye dogru,
dideri de V m/dk hizia B ye dogru ayri anda hareket
ettiklerinde [AC] yolu {izerindeki D noktasinda

kargilagiyorlar.

Buna gbre, orani kagtir?

JAD|
[oC|

A) % B) 2 c) % D)3 E)4

ave b dogal sayilardrr.
Obeb(a, b) = 7 ve Okek(a, b) = 210

oiduguna gore, a + b toplami en az kactir?

A 1 B)77 O9N D)129  E)217

27. 6 ve 7 sayitabanidir.
(42a), = (aaa)y

olduguna gore, a kagtir?

D) 4 E)5

D) 91 E) 92

ABC bir iggen
ADC bir Giggen
|AD| = |AE]

P N
m(DAE) = m(EAC)
m(ABC) = m(ACD)
m(OCB) = 30°

Yukandaki verilere gére, m(l-\/B\C) kag derecedir?

A) 1 B) 2 C)3
28 -1
) (91)2 + 92
igleminin sonucu kagtir?
A) 88 B) 89 C)90
29, A
D
E
30
B C
A) 25 B) 30 C)35
30.

D) 40 E) 45

ABC ve ADC birer
ikizkenar Gggen
|AB|=|AC|=|DC|
m(BAD)=m(ACD)=a
m(ABC)= 2a

Yukandaki verilere gére, m(BAD) = o kag dere-

cedir?

A)36  B)32 C) 30

D) 24 E) 20

Diger sayfaya geginiz.



31.

ABC ve DEC birer
dikiggen

{AC] 1 [BD]

|AE| = |CD|
|EC|=|BC|=1cm
|AB| =v2.|ED|
|ED| = x

Yukandaki verilere gére, |ED| = x kag cm dir?

A) 2 B) V5 C) V6 D) 2V2 E)3
32, A ABC bir dikliggen
[AB] 1 [AC]
x X IBD| =2cm
|IDC| =3cm
B 2 D 3 (o1

|AB| = |AD| = x

ABC dikiiggeninde verilenlere gére, |AD| = x kag
cm dir?

A) V5 B) /6 C) 2v2 D)3 E) 2V3
33. A ABC bir dikliggen
[AB] L [AC]
4 D |AB| = 4 cm
2 |BD] =5¢cm
B x c IDC| =2cm
[BC| =x

Yukandaki verilere gére, |BC| = x kag cm dir?

A3 B)5 C) 4v2 D) Va1 E) /43

-21-

ABC bir dikliggen
[AB] L [AC]

O [BE] 1 [AD}

IBD| = |DC|
|AE] =4 cm
|IBE] =8cm

Yukandaki verilere gore, |BC| kag cm dir?

A) 18 B) 20 C) 22 D) 24 E) 26

A ABC bir dikiiggen
[AB] 1 [AC]

X [AD] 1 [BC]

oy

m(DCE) = 15°

|BE| = |ED|

% IDC] =4cm

0 |AE| = x

Yukandaki verilere gore, |AE| = x kag cm dir?

A1 B) % C)2 D)3 E)a

ABC bir ikizkenar
uggen

Ced

[AD] L d

[BE] Ld

IAC| = |CB|
|AD| = 12cm
|BE| = 8cm
|DE| = 10 cm

Yukandaki verilere gére,

oran kagtr?

)]

A) % B) E)

k=)
~|w
win

w|=

Diger sayfaya geginiz.



37. A ABC bir Gggen

|AD| =2 cm
|AC|=|CD|=|BD|=3 cm
|BC| = x

Yukandaki verilere gére, |BC| = x kag cm dir?

A) 22 B) 2V3 C) 4 D) 25 E) 2V6

ABC bir egkenar
tggen

|AD| = (4 - V3) cm
{DB| = 2/3cm
243, |DC} = x

8 C

Yukandaki verilere gore, |DC| = x kag cm dir?

A) 3v3 B) 443 C)4+3 D)5 E)6
39. A ABC bir dikiiggen
[AB] 1 [BC]
[EF] L [AD]
S [EG] 1 [BO]
°k |AD| = |DC|
B 5 D @ C |EF| =7 cm

|BD|=]EG|=5cm

Yukandakl verilere gbre, |AD| kag cm dir?

A) 12 B) 13 C) 15 D) 17 E) 20

-92_

40. A ABC bir eskenar

dg¢gen

[DF] L [AB]
[DE] 1 [AC]
|IDF| =3cm
|DEj = 5cm
|FE| = x

Fv
o

B D

Yukaridaki verilere gore, |FE| = x kag cm dir?

A) 3.2 B) 33 C)6 D) 7 E) 5v3

41.

w)

ABCD bir dortgen
[AD} /1 [BC]

. X m(ABC) = 60°
43
|BC} =4cm
|AD| = 4/3 cm
|AB} = 8 cm
8 |CD| =x

Yukaridaki verilere gére, |CD| = x kag cm dir?

A) 43 B) 9 C) 4v6 D) 10 E) 82

ARBC bir dikiicgen
[A8] L [BC]

|AD] =|bC| =2 |DE|
{BD| =7 cm

|AB| = 24 cm

) ¢

Yukandaki verilere gore, Alan(AEC) kag cm? dir?

A)300 B)350  C)400 D)450  E) 500

Diger sayfaya geginiz.



43.

ABC bir dikiiggen
[AB] L [AC]

[AD] L [BC]

|BE| = |EC|
Alan{ADE)=6 cm?
Alan(ABC)=20 cm?
|AD| = x

Yukandaki verilere gore, |AD| =x kag¢ cm dir?

A) 2

5
B) 2
)2

C)3 D)% E) 4

ABC bir tggen
m(ABC) = 30°

|BF| =8cm
|AF| = 4 cm
|IDE} = 5¢cm
|EC| =3cm

Yukaridaki verilere gére, Alan(FDE) + Alan(AEC)
toplami kag cm? dir?

ABC bir tiggen

P
m(ACB) = 30°
A nin [BC] ye goére
simetrigi D
B nin [AC] ye gore
simetrigi E

D

Yukaridaki verilere gére, DEC {iggeninin alani ABC
Uggeninin alaninin kag katidir?

A)% B)% C) 1 D)% E) 2

_23-

46.

47.

48.

10 02 4 10 190 10
XY I Z 2 X 2 I Y
Sekil-| Sekil-I

10 0 ¢/ 10

XX XX Z 2z

Sekilli

Esit kollu terazilerde X, Y ve Z cisimleri Sekil-l, Sekil-I|
ve Sekil-1l deki gibi dengededir.

Terazilerdeki biniciler 62deg olduguna gére, Se-
kil-lli deki terazide dengenin saglanmasi igin bini-
ci kaginci bélmeye getirilmelidir?

A)2

B) 3 C)4

Diigey kesiti verilen
kapta, ayni sicaklikta X

ve Y gazlan ile civa,
musluk kapal iken ge-
kildeki gibi dengededir.

Gazlarin basinglan P,
ve P, olduguna gére,

I. Musluk kapal iken P, =P, dir.
Il. Musluk kapa iken P, = P, dir.
Il Musluk agildiginda civa hareket etmez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz il

D)lvell

E) Il ve I

Digey kesiti gekildeki
gibi verilen ve yalniz

f Urtinmeli
olan yolun K noktasin-
dan serbest birakilan m
kltleli cisim M noktasi-
na kadar gikabiliyor.

Buna gdre, cismin aymi yolu Izleyerek tekrar K nok-
tasina kadar gikabilmesi igin M noktasindan kag
magh lik kinetik enerji ile atiimahdir?

(@; yergekim ivmesidir.)

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)6

Diger sayfaya geginiz.



49,

50.

51.

Normal sartlarda i1sica yali- 1 Su kitlesi
tlmig bir kaptaki su igeri-
sine bir miktar buz pargasi
birakiidiginda su kitlesi za-
manla sekildeki gibi de-
Gigiyor.

0 t 2t
Kaptan sivi tagmadigina gore;

Zaman

I. Suyun ilk sicaklig 0°C dir.
I. 0-t zaman araliginda buz kitlesi artar.
ik, t-2t zaman araliginda sicaktik sabittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalriz il C) Yalniz lll

D)lvell E)I, Ilvelll

Ozdes lambalar ve i¢ di- 6,,9
Y

renci Onemsiz Uretegle

kurulu sekildeki devrede K /N

KL arasindaki lambanin M

L
potansiyel farki V, X lam- X

basindan gegen akim i dir. +=:-

Buna gore, anahtar kapatildiginda V ve i nasil de-
gigir?

Vv i
A) Degismez  Azalr
B) Artar Degismez
C) Artar Artar
D) Artar Azalr
E) Azalr Degismez

Esit bélmeli ve G agir-
kit gubuk, P agirlikh

cisim, surtinmesiz T
makara ve iplerle ku- 2
. ; T
rulan duzenek sekil-
deki gibi dengededir. - yatay

Gosterilen iplerdeki P
gerilme kuvvetlerinin
biyikidkleri T,, T, oldujuna gére;

LT, +T,=G dir.
0.7, =P dir.
.7, =T, dir.
yargilanndan hangileri kesinlikie dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli

D)tvell E) 1, ve il

52.

53.

‘Tunel

Sekildeki konumdan sabit biyUklikteki V,, V, hiz-
lariyla gegen X ve Y trenlerinin lokomotifleri t siire son-
ra tunelin K hizasinda karsagiyorlar. Kargilagtiktan t
sure sonra da her iki tren tamamen tinelden gikiyor-
lar.

Buna gére;

1. X treninin boyu, tinelin boyundan blyukt(r.
Il Y treninin boyu, X trenin boyundan biyGktar.
lIl. Y treninin boyu, tinelin boyundan biyktiir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(BSImeler esit araliklidir.)

A) Yalniz | B) Yalniz I

Cylvell

D) lvell E) Il ve IN

Engel ile birbirinden ay- engel
nlan sekildeki kaptaki X
sivisina K cismi; Y sivi-
sina L cismi sivi ylze-
yinden serbest birakil-
diginda sekildeki gibi
dengede kalyor.

Engel kaldinlarak sivilann homojen karigimi sag-
landiginda, K cismi askida kaldigina gore;

I. Y sivisinin 6zktlesi, X sivisiminkinden buyiktir.
II. L cisminin 6zkUtlesi, K cismininkinden biyOktdr.
1. L cismi karnigim igerisinde ylzer.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Sicakik sabittir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) 1velll E) 1 It ve lll

Diger sayfaya geginiz.



54. O optik merkezii ince

kenarh mercegin asal
eksenine paralel ge- S .iT

len Kiginin izledigi yol

gekildeki gibidir. P iR iM

Buna gb6re, aym i.. i

renkli L 1gin1 mercek-
te kinldiktan sonra
hangi noktadan geger?
(Bbimeler esit aralikhdir.)

AR BT oM DS E)P

55. Sabit kalnhktaki tlrdes
dairesel metal levhanin esit
bélmeli pargalanndan tarah
K parcasi R nin, L ise N nin
Gzerine kesilerek yapigtirili-
yor.

Buna gobre, olugsan seklin
agirhik merkezi hangi bélme iizerindedir?

A) K B)L CyMm D) N E)R

56. Birer uglan duvara
sabitlenmig ayni cins
metal gubuklar ayni
dogrultularda kargi-
ikl olarak |, il ve Il
konumlanndaki gibi
yerlegtiriimigtir.

Cubuklarin tamaminin sicakhidi egit miktarda azal-
tildiginda giftlerin uglan arasindaki uzaklik
degigimleri Ad,, Ad,, Ad, olduguna gére, buniar
arasindaki iligki nedir?

A) Ad,=4d,>Ad, B) Ad,>Ad, >Ad,

C) Ad,>Ad, >Ad, D) Ad >Ad,>Ad,

E) Ad,>Ad,>Ad,

57.

58,

iplerle bagl X ve Y cisimleri
bir sivi igerisinde gekildeki
gibi dengede iken iplerde
gerilme kuvveti olugmak-
tadir. Denge aninda sivinin
yere gdre potansiyel ener-
jisi E,, yalniz X cisminin <% yer
baglr oldudu ip kesilip cisim

dengelendiginde sivinin yere gére potansiyel enerjisi
E,., yalniz Y cisminin bagh oldu@u ip kesilip cisim den-
gelendiginde E, olmaktadir.

Buna gore; E,, E, ve E, arasindaki Iligki nedir?

A) E|>E,>E, B) E;>E,>E, C) Eg>E,>E,
D) E,=E,=E, E) E,=E,>E,
Qzdes X, Y ve 2

miknatislanndan ku-
rulu diizenekte: X ve
Z miknatislan sabit-
lenmis olup Y mik-
natisi ise gekildeki
gibi dengededir.

Buna gore, X ve Z miknatislarinin K ve L kutup-
larinin igareti Igin;

K £

. N S
. s S
. s N

L, It ve lil ile verilenlerden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve lil E) I, hve il

Diger sayfaya geginiz.



59.

60.

61.

Noktasal itk kaynagi

onine konulan h Gubuk
boyundaki gubugun, Itk
dizlem ayna yardi- kaynad J h
miyla yeterince uzun K L 'ﬁ """" NP

perde lzerinde olu-
gan yari gélgenin bo- N
yu igin;

I. Tam gdlgenin boyundan kiiguktdr.
Il. Gubug@un boyundan kaguktur.
Ill. Gubugun boyundan bilyktiir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Noktalar arasi uzaklik esittir.)

A) Yalniz | B) Yalruz [l C) Yalniz il

D)lvell E) I ve il

Saydam olmayan iki K
yan kiresel abajur- ﬂY \‘
dan birinin iginde kir- \i
mizi (K), digerinin
icinde yesil (Y) nok-
tasal 15k kaynagi
vardir. P R T Perde

PxAyna

Kaynaklar, dizlem ayna ve beyaz perde, karanlk
bir ortamda gekildeki gibi yerlesgtiriidigine gore,
perdenin P, R, T bolgeleri hangi renklerde géri-
lar? (Bolmeler esit aralikhdir, krmizi ile yesil 1g1gin
kangimi sandir.)

( R T
A) San Kirmizi San
B) Siyah Yesil Kirmizs
C) Siyah San Sari
D) Kirmizi Sari San
E) Yesil Yesil San

Akinti hizi sabit olan
nehirde ayni anda
yilizmeye basglayan K,
L, M, N ve P ylzici-
lerinin suya gére hiz-
lan gekildeki gibidir.

L

Buna gdre, bu yiiziiciilerden hangileri X noktasin-
da kargilagabilir? (Bélmeler esit aralikhdir.)

A)Kve N B)PveM C)LveM

D) Kve M E)yKveP

62. Ozdes K ve L elek-

K X L
troskoplarinin yaprak- O Q
lan arasindaki agilar bir-
birine egittir.

A £

Elektroskoplarin to-

puzlarnm birlegtiren

iletken tel Gizerindeki x anahtan kapatildifinda
elektroskoplarin;

|. Yapraklarninda degisiklik olmaz.
1. Yapraklar tamamen kapanir.
lll. K nin yapraklan biraz kapanr, L ninki kapanip
agibr. ’

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz |t C)lveyall

D) I veya i E) | veya Il veya lil

SekiH Sekil-lI

Yarigaplari r,, r_ ve r,, olan K, L ve M diglileri Sekil-l ve
Sekil-ll deki gibi yerlestirilmigtir.

Sekil-l deki K ve Sekil-ll deki L diglisi N tur dondi-
rildiiginde, M diglileri sirasiyla N ve 2N tur dén-
dagiine gore; ry, r_ ve ry, arasindaki iligki nedir?

A) re=r =ty B) r=ru>r, C) r.>re=ry

D) re>t >ry E) ry>ry>r,

Ml
L
+ + - K X
-+ | —
—‘
+ - Ao— +
_:=+ M -
+I:— N +{:—
+ - +- P +

i¢ direnci dnemsiz dzdes ireteglerie kurulu sek-
ildeki elektrik devresinde agik olan K, L, M, N ve P
anahtarlarindan hangisi kapatilirsa, X lambasi en
parlak yanar?

A) K B) L C)M D)N E)P

Diger sayfaya geginiz.



65. Kimyasal olaylarla ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi her zaman dogrudur?

A) Metaller bilesiklerinde pozitif (+) degerlik alirlar.

B) Notr atom bir elektron aldiginda kimyasal Ozelligi
degismez.

C) Asit-baz reaksiyonlarindan tuz ve su olugur.

D) Ametaller bilesik olustururken elektron verirler.

E) Yanma reaksiyonlarindan CO, ve H,0 olusur.

66. Atomla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yan-
lgtir?
A) Elektroniar 6nce enerijisi disik orbitallere yerlesgir-
ler.
B) Bir orbital ikiden fazla elektron alamaz.
C) 3. enerji dizeyindeki bos Px: Py. Pz orbitalierinin
enerjileri egittir,
D) Ayni orbitaldeki iki elektronun dénme yonleri bir-
birinin tersidir.
E) Cekirdege yakin elektronlar daha yavag donerler.
67. Asagidakilerden hangisinde, cOzeltiye verilen

6mek yanligtir?

Cozelti
C62060  Coziinen Omek_
A) SIvI Sivi etil alkol-su
B) Sivt kati kum-su
C) kat kati piring alagimi
D) gaz gaz hava
E) Sivt gaz su - GO,

-27-

68.
K
2t
3L
3atm 2atm

Sekildeki K muslugu sabit sicakhikta aciidiginda, X

ve Y gazlannin kismi basinglan kagar atmosfer

olur?

(X ve Y gazlan reaksiyona girmemektedir.)

Px Y

A 24 S

B) 1,2 1,2

C) 2 3

D) 3 2

E) 6 4
69. ideal gazlar igin gizilen grafiklerden hangisi yan-

hstir?
{P: Basing, V: Hacim, n: Mol sayisi, T: Mutlak sicaklik)

A)lp/ 1
0 > ok .

C)4P
—> 0
(V.Tsabity " (V. n sabit

T (nTsabty Y

E) 4V

Diger sayfaya geginiz.



70.

71.

xxQ ® o O OO0
@ ® K« O OO
20 @ KR & O

Elektron - orbital gemalan verilen X, Y ve Z atom-
lan igin;

I. Xin atom numaras: 7 dir.
II. Y nin periyodu en biytktar.
1. Degerlik elektron sayilan arasinda 'Y > X > Z iligki-
si vardir.

hangileri yanligtir?

A) Yalniz | B) Yalmiz il C)Llvelll

D) Yalmiz lll E)livelll

0,5 litresinde 8 gram NaOH igeren bir gozeltiden
100 mL alinarak Uizerine 300 mL saf su ilave ediliyor.

Olugan yeni ¢ozeltideki OH™ iyonlarinin molaritesi
ne olur? (Na: 23, O: 16, H:1)

AO01  B)02 C)03 D) 0,4 E) 1

- 28 -

72.

73.

74.

4 ny(mo)

gt

2 4 5 nygmol

X ve Y elementlerinden olugan |. ve Il. bilesikte, ele-
mentlerin molce birlegme oranlan grafikte verilmigtir.

Buna goére, ayni miktar Y ile birlegen 1. bilegikteki X
in . bilegikteki X e oram nedir?

1 2

A) — B) =

) 2 ) 5

4 5 5
L D)2 2
)5 'z P3

Bir nétronun protona déniigmesi sonucu olugan ta-
necik X, bir protonun nétrona dénigmesi sonucu olu-
san tanecik ise Y dir.

Buna gdre, X ve Y tanecikleri agagidakilerden
hangisinde dodru olarak gosterilmigtir?

X Y
A) Y ¥
B) g* p*
C) a B
D) B g*
E) p* i

HXO, + YOH - YXO, + H,0

12,6 gram HXO, ile 11,2 gram YOH in reaksiyo-
nundan 3,6 gram H,0 olusgtuguna gore X ve Y nin
atom kitleleri agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmigtir? (H: 1, O: 16)

X Y
A) 14 39
B) 39 14
C) 28 39
D) 14 40
E) 40 14

Diger sayfaya geginiz.



75. Yandaki kapta katisiyla den-
gede X tuzu ¢ozeltisi bulun-

X(suda)
maktadir.
\
Gozeltiye aym sicaklhikta
bir miktar X, ilave edilir- Ry
se,
I. X katisinin miktan
ll. Gozeltinin kaynamaya baglama noktast
Hl. Gdzeltinin kitlesi
niceliklerinden hangileri artar?
(Buharlagma ihmal edilecektir.)
A) Yalniz | B) Yalmz H C)lvel
D) Hl ve il E)lvelll
76. Elektron | Proton | Kiitle
sayisi sayisi | numarasi
X 3 7 14
Y 6 6 12
Z| 10 8 16
T 7 7 15

Tablodaki bilgilere gére asa@idakilerden hangisi
yanhstr?

A) X katyondur. -

B) Y ve T nétrddr.

C) X ve T nin kimyasal 6zellikleri aynidir.
D) Z ve T birbirinin izotonudur.

E) T ve X birbirinin izotopudur.

77.  Ayirma hunisi yardimiyla X maddesi Y ve Z maddeleri-
ne aynliyor.

Toplama kabina ayrilan ilk madde Y olduguna
gore; X, Y ve Z maddeler! igin agagidaki ifadeler-
den hangisi kesinlikle dogrudur?

A) X maddesi homojen bir kanigimdir.

B) Y maddesi saf bir maddedir.

C) Z maddesi bilegiktir.

D) Y maddesinin yoguniugu Z nin yodunlugundan
baydktur.

E) Y maddesi Z de ¢dzhniir.

78. Pb+2X —» PbSO, + SO, + 2H,0

Yukandaki denklegmig denklemde yer alan X bile-
§iginin formila agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmigtir?
A) HSO,

B) H,S0, C) SO,

D) 8,072 E) H,S,0,

Diger sayfaya geginiz.



79. Kasiima ve gevseme yonlyle birbirine zit galigan

(antogonist) X ve Y gizgili kaslan ile ilgili,

I. X kasilirken Y de A bandiannin boyu degismez.
Il Y kasilirken X de H bandlannin boyu kisalir.
Ill. X gevserken Y de | bandlarinin boyu uzar.
IV. Y gevserken X de Z ¢izgileri birbirine yaklagir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) tvelll B)lvelV C)livelV

D) Il ve IV E) I, ftve IV

80. Renk koriiigli bakimindan genotipi bilinmeyen G¢

ailede,

I. 1. ailenin, renk kéri kiz ve normal fenotipli kiz
If. 2. ailenin, renk kori kiz ve normal fenotipli erkek
lll. 3. ailenin, renk kori erkek ve normal fenotipli
erkek

gocuklar olduguna gére, hangi anne ve babanin
genotipi kesin olarak bulunabilir?
A) Yalmz It

B) | ve Il C)tvelli

D) Il ve ill E) 1, It ve ill

81.

Patates kullanarak asagidaki deney diizenegi hazir-
lanmugtir.

» Yogun tuz gozeltisi
Soyulmus ¢ig
patates

Petri kabi

Safsu

Bu deney diizenegine gore,

. Su gegisi dig kisimda kaptan patatese, i¢ kisimda
patatesten yogun tuz ¢dzeltisine dogru olur.

. Patates hucrelerinin yoguniugu kaptaki suyun
yoguniugundan daha azdir.

Ill. Su gegisi sirasinda ATP enerjisi kullarmbir.

IV. Kaptaki su miktan azalir.

yorumlarindan hangileri yapiabilir?

A)lve IV B) Il ve Iil C) llve IV

D) I, It ve lll E) I, Nl ve WV

Hicre bélanmeleri sirasinda gergeklegen,

I. DNA eglenmesi
Il. Sitoplazma béliinmesi
lil. Kromatin ipligin kisalip kalinlagmasi
IV. Homolog kromozomlarnn kardes olmayan kroma-
tidleri arasinda parga degigtiriimesi

olaylanindan hangileri, bir hiicreli canhilardaki
egeysiz Greme sirasinda da meydana gelebilir?

A)lvell B) I, Il ve Il C)yl, llve v

D) Il it ve IV E) LWL IV

Diger sayfaya geginiz.



83. Sekildeki gibi bir dizenek hazirlanarak, deney kabinin
igerisine hamam bécegdi konularak bir siire beklen-
migtir.

. 1 2
Ya§ damiasi . 4——a
m— —

Hamam bécedi
Pencere teli
Kireg suyu

Bu sire sonunda,

I. Deneyin baglangicinda yag damlast 1 yéninde
ilerler.
ll. Hamam bdceklerinin solunumu sonucunda yag
damlasi 2 ydniinde hareket eder.
H. Ortamdaki karbondioksit kireg suyu ile reaksiyona
girer.

degigsimlerinden hangileri meydana gelebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) tvelll E) It ve 1l

Bir hiicrede, ribozom organelinin metabolik etkin-
ligini gergeklestirebilmesi igin,

I. Nigasta

Il. Aminoasit
lIt. Enzim
V. Enerji

molekiillerinden hangilerinin bulunmas: Zorunly-
dur?
A) lvell

B) 1, H ve Il C) lllve IV

D)yLtlvelv E) Il llt ve IV
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85. AsaQudaki grafik bir enzimatik reaksiyondaki degis-
meyi gostermektedir.

X

Zaman

Grafikteki X yerine,

I. Reaksiyon sonunda olusan driin miktar
Il. Substrat miktarinda degisme
lll. Reaksiyon hizi
IV. Enzim - substrat kompleksindeki degisme

verilenlerden hangileri gelebilir?

A) Yalniz Iv B)lvell C)liveln

D) i ve IV E) L, lItve v

86. Bir bakteriyotfajin timinli niikleotit bulunduran yénetici
molek{li bakteri igine girerken protein kith diganda
kalir. Bir stire sonra bakteri iginde yeni fajlar sentez-
lenir.

Buna gore;

I. Faj uretimi igin gerekli genetik bilgi bakteri DNA
sinda bulunur,
Il Olugan fajlann yénetici molekilii DNA dir.
lll. Olusan fajlarn protein kilflarinin aminoasit dizilig-
leri aymidir,

bilgilerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

By lvell C)lvelll

D) llve I E) I, ftvelll

Diger sayfaya geginiz.



87. Saglkl bir insanda,

I. Sindirim kanalindan kana salgilanan hormon mik-
tan
Il. Onikiparmakbagirsagina dokilen safra sivist mik-
tan
IIl. Midenin pH derecesi
IV. Kalinbagirsakta yagayan bakterilerin sayisi

faktorlerinden hangileri besinlerin, monomerlerine
doénigtiriimesinde etkili dodildir?

A) Yalmiz iV B)lvell C) ltvelll

Dy 1, velll E) I, I ve IV

88. Okaryot bir hiicrede, hiicrenin iginde kullanilacak olan

protein yapih maddeler sitoplazmadaki serbest ribo-
zomlarda, digariya salgilanacak olan protein yapil
maddeler ise endoplazmik retikulum (zerindeki ribo-
zomlarda sentezienir.

Buna gore, bicekgil bir bitki agagidaki olaylarin
hangisinin gergeklegmesinde endoplazmik retiku-
lum {zerindeki ribozomlarda sentezlenmis olan
proteinli molekiilleri kullanir?

A) lsik etkisiyle inorganik maddelerden organik mad-
de Uretilmesinde

B) Glikozun nigastaya donugtiriimesinde

C) Sindirim sonucu olugsan aminoasitlerin hicreye
alinmasinda

D) Bécegin protein yapisinin sindirilmesinde

E) Organik molekiillerin inorganik molekiillere déniig-
tlrilmesinde

89. Bir bitkinin stoma hiicresinde, agafidaki durum-

larindan hangisinde pH degeri asit 6zelli§i gbsterir?

A) Terlemenin en fazla oldugu zaman

B) Karanlk ortam

C) Fotosentez ve solunum hizinin egit oldugu zaman

D) Suyun hizli bir gekilde fotoliz oldugu zaman

E) Fotosentez igin en uygun gk siddetinin bulundu-
du ortam

90. Bitkilerde yagadikian ortamin 6zelliklerine gore farkh

adaptasyonlar gdzlenir.

Buna gére,

. Toprak Ustu baz) organlannin kahn kutikula taba-
kasi ile ortdimesi

. Déllenmig yumurtanin digi organda embriyo ke-

sesi iginde geligmesi

Stomalann yapraklann ait ylizeyinde yoguniag-

masi

durumlanindan hangileri bitkinin kurak ortama uyu-
munu saglar?
A) Yalnz !

B) Yalmz lil C)ltvell

D) ivelll E) i, velil

Deneme bitmigtir, cevaplarinizi kontrol ediniz.

_32_

Diger sayfaya geginiz.



